

## 平邑“直销农户”成农资流通新桥梁

**本报平邑讯** (通讯员吴广英 李晓君) 12月14日,平邑县白彦镇袁庄村村民袁振国被县天泰种业选为该村的农资“代言人”,他将负责向全村优质农资的配送。“如今,买农资有了‘保险’,俺们农民的心里踏实多了。”村民袁振良告诉记者。

传统的农资流通模式中,“优良”种子不高产、“高效”

农药没效力、“强力”化肥不管用等问题困扰着农民,部分不守信用的乡、村基层零售商成了优质农资产品与农户见面的障碍。为了减少流通环节,平邑县天泰种业实行了“根据地”的营销模式,他们在全县所有乡镇大多数村内选择威望高的种植大户、村干部作为村级代表,通过这些“代言人”将农资配送到农户。这种“直销

农户”在农村悄然流行,传统农资流通模式逐渐被打破。

另外,该县部分农业专业合作社也担当起了农资“直销农户”的桥梁,在资邱乡时家村,农民加入农合社后,由农合社组织社员团购农资,实现农资产品厂家直销,让利于社员。“我们的社员最多能低于其他农民每吨600元的价格购进同样含量、同等质量的农资产

品,还能够享受农合社提供的免费农机服务,农民入社的积极性很高。”时家村农业专业合作社理事长时光泽告诉记者。

目前,该县“直销农户”已成为农资流通的重要渠道,已有216个村的农户受惠于这种新型流通模式,19家农业专业合作社与农资销售企业联手,给农民购买高质量农资带来了更多方便。

## 诸城农村社区公共服务圈辐射文明

**本报诸城讯** (通讯员郭沛盛 梁学运)在诸城土墙社区中心村,有条远近闻名的“孝道一条街”,街长六七百米,与孝有关的标语挂两侧,好婆婆、好媳妇照片全部喷绘亮相。社区主任赵玉霞介绍说,“孝道一条街”现已拓展到非中心村的街道,农民随时能感受这种文化氛围。

近年来,诸城市着力建设农村社区,打造了208个两公里公共服务圈,并使之逐渐成为文明辐射圈。208个中心村每村书屋藏书平均在3000册以上,最多的达2万册,有50个中心村建起多媒体阅览室,有7个乡镇实现了“一卡通”借阅管理;中心村的文化广场成为村与村之间交流的平台;活跃在社区中心村里的志愿者也成为一个个文明辐射源,目前已达2万多人。

## 院东头乡村旅游产业活化乡域经济

**本报沂水讯** (通讯员黄家国)近年来,沂水县院东头乡积极培植旅游型乡镇,以旅游产业活化乡域经济。

该乡把小城镇规划成以乡驻地为中心,以地下画廊、酒文化园、地下萤光湖、崖瀑布、茶文化园5大核心企业为支撑的扇形经济功能区,把全乡六分之一的面积、四分之一人口的乡域用旅游、工业、农产品加工三大产业串联起来,五大景区打造特色各异的民俗文化、山水文化等。把乡驻地发展成为商贸流通和旅游服务的龙头,以蒙山龙雾茶业、沂蒙农庄花生果、红嫂故里鸡蛋3企业为驱动,新筹建了生姜夜市和板栗早市,带动了26家生姜加工企业。



12月8日,齐河县举行“情暖万家”工程启动仪式。该县慈善总会从社会各界捐助的善款中拿出20万元,购置了面粉、食用油、酱油、棉被等生活必需品,用于救助城乡1000户特困群众。图为各乡镇民政部门的工作人员领取救助物品。(任凯 王新民 摄)

## 如此妈妈,边哺乳三月婴儿边吸毒

**本报沂南讯** (通讯员李燕 苏洪青)近日,沂南县公安局打掉一吸毒贩毒团伙,抓获7名团伙成员。家住沂南县城7名团伙成员。家住沂南县城7名团伙成员。家住沂南县城7名团伙成员。

便开始吸食冰毒,婚后仍不知悔改,居然不顾亲生宝贝的健康安全,一边吸食毒品,一边照常哺乳自己三个月大的婴儿。自2008年以来,李某便

与本县的邱某、孙某等人,多次自王某等人手中购买冰毒,在自己家中或在邱某包租的宾馆房间、出租房内吸食毒品,其家人多次劝阻无效。结婚生子后,她仍不知悔改,吸毒、哺乳两不误。因李某目前尚处于哺乳期,根据法律有关规定,李某被沂南警方依法行政处罚。

## 胶南 2060 名贫困学子喜领“助学金”

### 已建起覆盖全市各学段学生的助学体系

**本报胶南讯** (通讯员王文辉 徐吉志)日前,胶南市藏南镇中心小学学生丁雪再次领到了500元政府助学金,这已经是她第6次受到资助。像她一样,今年胶南市共有2060名家庭经济困难学生领到政府助学金,总额达181.1万元,其中义务教育阶段学生976人,普通高中学生1084人。

近年来,胶南市把教育助学作为改善民生、建设和谐社会的重要举措,建立起政府主导、社会各界广泛参与的覆盖全市各学段学生的教育助学体系。近五年来,胶南市累计投入义务教育阶段和普通高中段助学金资金达976.5万元,职业学校学生助学金8805万元,累计资助义务教育阶段和普通高中段家庭经济困难学生1.6万人次。

目前,胶南市对义务教育阶段寄宿的家庭经济困难学生补助比例达到寄宿生总数的8%,西部农村初中达到13%;普通高中段受资助的家庭经济困难学生达到在校学生总数的8%,职业高中段达98%以上,在青岛五市率先建立起全面解决家庭经济困难学生上学问题的长效机制。

## 阳信实现计生技术服务信息化

**本报阳信讯** (通讯员李勇 翟成新)阳信县人口计生局坚持“以人为本”,自主创新开发了“计划生育技术服务工作量化软件”,把基层服务信息化,有效化解了难题,助推了计生工作。

“只要输入育龄妇女个案信息,软件就会自动显示育龄妇女在本工作周期内的信息需求及技术人员相应开展的服务。”计生局规划科赵美珍对笔者介绍了软件的操作程序。自2003年,该县便依托育龄妇女管理系统,组织技术人员进行软件研制开发,2004年开始运行。软件会根据育龄妇女个案信息,自动提示计生技术人员在本工作周期内的相应时间开展优生监护、

孕期保健、产后随访等服务。“以前,对生殖健康需求不好意思说,现在不用愁了,有啥需要人家计生部门不用你说就会及时上门服务。这不,昨天服务站的同志刚给俺送来了药具……”翟王镇粉刘村育龄妇女刘桂英赞道。经过近两年的试点推广,该软件能够指导基层计生服务,减少工作的盲目性,及时满足育龄群众需求,得到了县、市乃至省有关领导及技术部门的一致认可和肯定。

## 沂水县诸葛镇一读者说 公共积累交了新农合

手机号为1368XXXXXXX的读者:沂水县诸葛镇司家沟村从村公共积累中拿出26000余元,给全村村民入了2010年度新型合作医疗,减轻了群众负担,受到了群众的一致好评。

## 汶上县南旺镇一读者反映

### 玉米倒伏理赔太慢

手机号为1305XXXXXXX的读者:我们是汶上县南旺镇的农民。我们镇今年秋种玉米严重倒伏,保险公司已核实,理赔款至今没领到。望保险部门加快办事效率。

## 博兴县城东办事处一读者反映

### 卫生室不该搬到幼儿园

手机号为1356XXXXXXX的读者:我们是博兴县城东办事处霍家村村民。不久前我们村的卫生室搬到村幼儿园里,引起家长担心。现在感冒的人很多,每天就医输液的人也不少,家长们怕孩子被传染,吓得都不敢再送孩子。希望村里能重新考虑村里公共设施的布局。

**短信民声** 短信仅代表个人观点  
说心中话 传身边事 请有关部门积极反馈  
发送短信至 106287871707

## 胡集镇心理护理走进敬老院

**本报惠民讯** (通讯员王菲菲)“和老人们多谈谈心,解开一些心理疙瘩,有时比吃药打针还管用。”惠民县胡集镇敬老院院长丁长新近日对笔者说。

自开展学习实践科学发展观活动以来,胡集中心医院作为敬老院的“保姆医院”,为每名入院的老人建立健康档案,并配备专业医生和护士定期对老人进行检查和护理。针对不同的老人的心理病情,该敬老院对老人实行心理护理分级护理制,区分不同的老人心理病情,对症下药,获得广泛好评。



日前,郯城县为经过培训、考试合格后的500余名农村经纪人发放了《经纪执业证书》。这些农村经纪人分别在杞柳、粮食、畜牧、蔬菜、银杏、板栗等领域从事经纪活动,是农民致富的好帮手。图为经纪人展示刚领到的《经纪执业证书》。(张春雷 屈邦梅 摄)

## 法院公告

(2009年12月18日)  
**尤丽丽:**  
本院受理的乔迎秋与你、尤宁宁、山东华烨源经贸有限公司民间借贷纠纷一案,依法委托山东弘裕房地产评估有限公司对你所有的济南市张庄路104号5号楼3单元301室房地进行评估,现已作出鲁弘鉴字第(2009)018号资产评估报告书,现予公告送达,以过60日,即视为送达。如对评估报告有异议,自公告送达期满后次日起10日内,向本院申请重新评估,逾期未申请重新评估的,本院将依法公开拍卖。特此公告。

**济南市槐荫区人民法院**  
**四川省泸州市长江建筑有限公司第四分公司:**  
本院受理原告陈庆丽诉四川省泸州市长江建筑有限公司与你所有权确认纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、当事人权利义务通知、诉讼风险提示书、当事人须知、开庭传票、适用简易程序通知书、合议庭成员名单等应诉手续。自本公告发出之日起经过60日即视为送达。提出答辩状的期限为公告送达期满后的15日内,举证期限为公告送达期满后的30日内,并定于举证期满后的第3日下午2时(遇节假日顺延)在本院民事审判第十二法庭公开开庭审理,逾期本院将依法缺席判决。

**济南市槐荫区人民法院**  
本院受理米春雷申请宣告张国华死亡一案,经查,被申请人张国华,女,1956年1月15日出生,汉族,原住山东省济南市槐荫区小纬六路南街7号,于2003年6月3日起下落不明。现发出寻人公告,希望张国华本人或者知其下落的有关人自即日起与本院联系。公告期间为一年,期间届满,本院将依法裁判。特此公告。

## 你的致富良机

智能捕猎机:通过机内微电脑芯片装置系统,发射生物信息波,可捕野猪、野兔、山鸡等各种动物, A型可捕2千米780元, B型3千米1280元。超声波捕鱼机:浮鱼范围:实惠型20米480元,水霸王70米1350元,货到付款,来人可试捕。将你地址姓名发短信到13557057833即寄光碟资料。  
**广西玉林市中南电子厂**  
联系人:张发鹏 电话:0775-2858660

**供苗木**  
供苹果、梨、山楂、大樱桃、核桃、桃、杏、柿子、板栗、石榴等果树苗及各种绿化苗。泰安 苏衍法  
电话:0538-6575301 13053826816

俺家穷,以前夏天是用从集上买来的塑料“太阳能”洗澡。要不时地拖跟管子往里面注水让太阳晒热,洗澡前得再往里面注凉水,调好温度。盛的水又不多,只够一两个人用。

两年前结婚,上级拨款(也就是父母给钱),俺选了本地一品牌的太阳能,没有平房,就安放在正屋的屋顶上。说实话,这个太阳能不太好用。

首先,温度不恒定,时热时冷,洗澡的过程中经常要停下来调一调。再就是冬天管子就冻了,没法洗了,不太方便。据说入室的管子如果不是从屋后进,

## 有了太阳能,生活越来越好

而是直接从屋顶穿进来会好一些,俺当时是怕漏雨,没让那样。这个太阳能还有一个不太让俺满意的地方就是售后服务。把装箱的太阳能放在我家,收走了钱,就不是卖的时候那么好的态度了。安装的时候只图省事,不为用户着想。

买这个太阳能,是有点后悔的。在选择的时候,俺起先比较中意一个力诺瑞特的。说是大品牌,售后服务好;内胆品质好,

出来的水可以饮用;在搞活动,实惠。但俺没有选择,因为卖的人不肯降价,也担心服务站撤了,没有了售后服务。有点后悔啊,“曾经,有一款比较好的太阳能放在我面前,我没有去珍惜,直到失去以后才后悔莫及……如果上天给我再来一次的机会……”

嘿,说到底,还是缺钱的缘故。人家智能化的太阳能可以自动上水,

自动调温,管子加热防冻,多好啊,只是应该稍微点电吧,还是方便很多啊。

我们家如今盖上了新屋子,打算等母亲年纪大一些的时候住,虽然没有钱,但分出了浴室,留了水管,准备以后有钱了接上太阳能。因为有太阳能到底还是方便很多啊,有了太阳能的生活,越来越好。

莱西市水集镇炉上村 张维升

**力诺瑞特太阳能**  
LINUO PARADIGM SOLAR ENERGY  
特约